



庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展开展

英雄的土地 辉煌的历程

河北日报记者 龚正龙

6月26日上午,“英雄的土地 辉煌的历程”——庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展在河北博物院开展。

“这是大钊先生的《青春》。”女讲解员轻声说着。

展柜内,薄薄的泛黄纸页,“新青年”三个字殷红如血。“春日载阳,东风解冻……”逐字逐句默诵这篇垂青史的《青春》,热血为之涌动。这是1916年9月1日,李大钊在《新青年》第二卷第一号发表的文章。

那一年,大钊先生提笔写下这篇文章时,正是“青春”的年纪,仿佛盗来火种的普罗米修斯,闪耀着无畏之光、开拓之锋。他号召青年“冲决过去历史之罗网,破除陈腐学说之囹圄”,他号召青年以“青春之我”找回国家的春天。振聋发聩,唤醒时代!北李南陈,相约建党。自此起始,党的历史在燕赵大地上风起云涌,与人民血脉相连,休戚与共,鱼水情深。

1923年,弓仲韬在安平建立全国第一个农村党支部——中共合城特支;1927年8月,顺直省委(1930年12月改为河北省委)在天津成立;1937年,八路军各部队相继抵达河北开辟抗日根据地;河北抗日军民以血肉之躯筑长城,创造出地道战、地雷战、麻雀战、水上游击战等作战形式,陷敌于人民战争的汪洋大海……

向前,向前。走进硝烟、浴血奋进,历史定格在一个叫西柏坡的小村。展厅内,数件关于《中国土地法大纲》文献和图片引人注目。“这是阜平县易家庄的一位农民,正在墙壁上书写《中国土地法大纲》……”讲解员说。

在西柏坡,党中央指挥了三大战役,调动千军万马,决胜千里之外,点燃了新中国的希望。而在中外政治家和历史学家眼中,中国共产党在西柏坡还下了一盘赢得民心、关乎中国前途命运的“大棋”——土地改革。

1947年7月17日,西柏坡村一处



6月26日,在河北博物院,省会市民在展厅内参观。当日,在河北博物院举行庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展,参观者络绎不绝。河北日报记者 史晟全摄

打麦场上,全国土地会议正式召开。来自全国各解放区的一百多名代表,有的坐着小板凳,有的坐一块石头,有的干脆席地而坐,聚精会神地参加会议。近两个月的会议,通过了具有历史意义的《中国土地法大纲》。其核心就是消灭封建土地剥削制度,彻底废除一切地主的土地所有权,平均分配一切土地和财产,实行“耕者有其田”的土地制度。

土地回家,天下归心。一幅幅图片记录下这一切。这次会议结束后,河北抽调大批干部组成土改工作队深入农村,掀起土地改革热潮,针对不同地区采取不同政策。到1948年夏,河北各解放区的土改基本完成。在更为广阔的中国大地上,凝聚起千百万农民排山倒海的力量,为夺取革命的全国胜利奠定了坚实基础。

慷慨悲壮,浴血新生。新的艰苦创业,在摸索中前行。

从1949年10月新中国成立到1978年12月党的十一届三中全会召开,河北各级党组织带领全省人民自

力更生、艰苦奋斗,走过29年波澜壮阔的发展历程,河北大地发生了巨大变化,为新时期河北的经济社会发展、人民生活富裕奠定了坚实基础。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。党的十一届三中全会召开,实现了党和国家历史上具有深远意义的伟大转折。在党中央的正确领导下,河北省各级党组织实现了工作重心转移,进入改革开放和社会主义现代化建设新时期。燕赵大地焕发出前所未有的生机与活力,开创了全面建设小康社会和富民强省新局面。

展厅内,硕大的“告别田赋鼎”凝重肃穆。2006年1月1日,河北省按照中央部署,全面免除农业税。石家庄市灵寿县王三妮自筹资金铸鼎,感恩党和国家的惠农好政策。鼎上铭文记述了从春秋时代到改革开放以来赋税变迁给农民生活带来的影响和变化。

团结奋进、走向辉煌,历史车轮滚滚向前。

一幅幅图片,或定格瞬间,或记录宏大;一件件文献,或鲜活如初,或厚

重千钧,向人们传递着初心和使命。见证着进入中国特色社会主义新时代以来,河北人民以习近平总书记8次视察河北为精神动力,全面贯彻落实习近平总书记一系列重要指示批示精神和党中央决策部署,河北各项事业取得的历史性成就,发生的历史性变化。

扎实推进京津冀协同发展;扎实推进雄安新区规划建设;扎实推进北京冬奥会和冬残奥会筹办;“不忘初心、牢记使命”主题教育;实施“20项民生工程”;打赢疫情防控歼灭战;决战决胜脱贫攻坚……

百年风雨兼程,百年苦难辉煌。“100年历史昭示世人:没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有中国的独立和富强……”展厅中,一位年轻的母亲带着年幼的孩子认真地看、仔细地听,时而轻声讲述着、诵读着。也有年迈的老者白发苍苍,久久凝视着展厅中的图片和文献,神色庄严而肃穆。

红色血脉,百年风华。精神的洗礼,开启新征程!

传承红色基因 绽放青春风采

让广大青年在歌声中深化党史教育

河北日报讯(记者赵建)6月25日,岁月征程——庆祝建党百年党史学习教育和“四史”宣传教育歌曲创作传唱活动特别节目在河北广播电视台演播厅完成录制。省委常委、宣传部部长,省委党史学习教育领导小组常务副组长张政出席。

特别节目通过《点燃青春》《校园潮涌》《八方传唱》《岁月如歌》四个篇章,生动展示了《岁月征程》歌曲创作传唱活动的热烈反响和成效亮点,抒发了青年学子对党的挚爱深情。党史学习教育开展以来,全国涌现出了大量讴歌党、讴歌祖国的优秀歌曲。为引领新时代青年深

入学习铭记党史、感悟伟大思想、坚定理想信念、汲取奋进力量,我省精心编创了一首能系统展现党的百年苦难辉煌历程的歌曲《岁月征程》,并精准把握青年群体需求特点,制作了MV,于“五四”青年节在全网首发后,受到广大青年学子青睐,在省内外高校掀起传唱热潮。

张政指出,学好党史唱好歌,是广大青年在党史学习教育和“四史”宣传教育中主动选择的鲜活载体和有效方式。要认真总结经验,坚持守正创新,聚焦党的盛典、人民的节日,进一步丰富内容、创新形式,做亮品牌,努力营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围。

社区戒毒社区康复指导站授牌仪式在石家庄举行

河北日报讯(记者王璐丹)6月26日,“6·26”国际禁毒日宣传活动暨社区戒毒社区康复指导站授牌仪式在石家庄举行,副省长、省禁毒委员会主任、省公安厅厅长刘凯出席活动。

活动中,刘凯为石家庄市部分县(市、区)社区戒毒社区康复指导站授牌,参观了鹿泉区戒毒康复服务中心、禁毒教育宣传站,详细听取了工作情况,并就进一步提升吸毒人员排查管控,完善戒毒康复体系提出具体意见。刘凯要求,要认真贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要指示批示精神,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,以创建无毒县(市、区)为重要载体和有力抓手,

坚持依法治理,强化服务管控,创新社会治理,大力解决突出毒品问题,打好新时代禁毒人民战争,推动全省禁毒工作高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

据介绍,支持、指导社区戒毒社区康复是司法行政戒毒工作社会化延伸的重要内容之一,建立社区戒毒社区康复指导站是强制隔离戒毒与社区戒毒、社区康复实现无缝对接的主要形式。社区戒毒社区康复指导站将定期选派具有心理咨询、医疗、康复训练专业资格民警向社区戒毒康复人员提供专业指导和支持,配合社区戒毒康复服务中心做好相关工作。

“迎庆百年 我心向党”河北作家书画作品展启帷

河北日报讯(记者曹锋)翰墨筑民族魂魄,丹青展时代精神。6月25日上午,由省作协主办的“迎庆百年 我心向党”河北作家书画作品展在河北文学馆开幕。展览将持续至7月5日。

此次书画展汇聚了徐光耀、铁扬、石祥、肖复兴、关仁山、刘小放、李浩等60位省内河北籍作家、诗人及文学爱好者的80余幅风格多样的书画作品。这些作品以文字言志、以线条达意、以色彩传神,表达出对党的一片赤诚,对中国传统文化的热爱以及对美好未来的希冀。

此次参展作品题材广泛,形式多样,既有栩栩如生的人物钢笔画,又有气势磅礴的山水国画;既有浑然古朴的篆隶,又有挥洒自如的行草,彰显了河北作家的艺术造诣和创作水平。主办方表示,在党的坚强领导下,河北作家始终坚持“以人民为中心”的创作导向,将进一步深入生活,扎根人民,从当代中国的伟大创造中发现新的创作主题,捕捉新的创作灵感,以手中之笔为时代画像、为时代立传、为时代明德,为繁荣我省文艺事业作出新的更大贡献。



制定实施生态立省战略

河北党史百年百事(80) 省委党史研究室、省档案馆、河北日报社主办

2012年10月16日,全省着力改善发展环境着力改善生态环境动员大会在石家庄召开,强调要改善生态环境,就要大力推进节能减排,大力搞好植树造林,大力搞好生态治理。要加快构建绿色低碳产业体系,积极推进绿色生态建设,加快环境污染综合整治,创新环境保护体制机制,全面推进生态文明建设。

会后,省委、省政府印发《关于着力改善生态环境的实施意见》,明确提出实施生态立省战略的具体措施,并提出了四大目标、五大任务、六大工程。意见还制定了严格考核奖惩办法。2016年2月19日,我省印发《河北省生态环境保护责任追究暂行办法》,对在落实生态环境保护责任过程中不履职、不当履职、违法履职、未尽责履职导致产生严重后果和恶劣影响的责任人依法依规进行责任追究。

桂干生:战功卓著的抗日骁将

燕赵英烈(75)

桂干生(1911-1945),河南省罗山县人。1929年9月,加入中国共产党。1930年参加桂店农民暴动,任赤卫队中队长。后遭国民党军疯狂镇压,其父亲和兄弟惨遭杀害。他率30多名赤卫队员突出重围,参加了红四方面军,历任排长、连长、营长、营政治委员、团政治委员。参加了鄂豫皖苏区历次反“围剿”和川陕苏区反“六路围攻”,所部被方面军授予“夜袭常胜军”称号,他也被同志们称为“夜老虎”。1935年,任红三十一军九十一师政治委员,参加了长征,所部担任全军后卫。1937年2月,入抗日军政大学学习。全面抗战爆发后,随八路军一二九师主力开赴华北抗日前线。1938年2月后,历任一二九师游击支队支队长、晋冀豫军区二分区司令员、独立支队支队长、一二九师新编第九旅旅长和冀南军区四分区、一分区司令员,率部参加了百团大战和



桂干生。省退役军人事务厅供图

冀南地区反“扫荡”作战。他作战勇敢,曾八次负重伤。抗战艰苦时期,他和战士们一样吃糠咽菜,并把组织上发给他的残废金和微薄的津贴交了党费。1944年,到中共中央党校学习并疗伤。1945年6月,任新四军第五师干部队副队长。7月7日,带队会同蒲路时遭山西平遥县城之敌炮击负重伤,9日凌晨牺牲。

百年正青春 同唱一首歌

——《岁月征程》创作传唱活动特别节目现场侧记

河北日报记者 赵建



6月25日,在岁月征程——庆祝建党百年党史学习教育和“四史”宣传教育歌曲创作传唱活动特别节目录制现场,百校百名大学生代表正在表演。河北日报记者 赵建摄

致敬青春奋斗,献礼建党百年。

为着力打造助推党史学习教育在广大青年中走深走实的鲜活载体,省委党史学习教育领导小组办公室、省委宣传部、省教育厅、河北广播电视台、长城新媒体集团等单位组织开展了“岁月征程——庆祝建党百年党史学习教育和‘四史’宣传教育歌曲创作传唱活动”。

活动以原创歌曲《岁月征程》为内容载体,以高校学生为参与主体,以网络新媒体为宣传平台,采用年轻人喜闻乐见、易于接受的歌曲传唱方式,打造了润物无声的党史学习教育音乐教材。自5月4日歌曲MV全网首发以来,在全国产生了热烈反响。

截至6月25日,省内外120多所高校参与传唱,在高校师生的影响带动下仅省直就有131个机关企事业单位参与,全网260多家媒体平台推送,信息传播总量达1.56亿次,营造了“党的盛典、人民的节日”的浓厚氛围。

这是一首引领新时代青年深入领会党史、感悟伟大思想、坚定理想信念、激励奋进力量的歌曲。6月25日,岁月征程——庆祝建党百年党史学习教育和“四史”宣传教育歌曲创作传唱活动特别节目在河北广播电视台演播厅精彩录制,集中展示活动成果,助推党史学习教育掀起热潮。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。不负青春,不负韶华,不负时代!”节目开始,来自省内外百校百名大学生代表充满激情的朗诵,抒发了大奋斗、大青春的时代心声。

青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。特别节目第一章《点燃青春》,北京大学、厦

门大学、武汉大学、河北大学等学校学生的情景表演《青春的对话》给观众留下了深刻印象,百名大学生齐唱歌曲《岁月征程》并深情讲述了演唱中的感悟。

“我参加了大学生版MV的录制,在里面唱了一句‘我们从此庄严地站起’,唱这句歌词时,我立刻就想到1949年毛主席在天安门城楼上宣布‘中华人民共和国中央人民政府今天成立了’的画面,感到特别自豪!”河北大学学生许佳笛说。

“我最喜欢一句歌词是‘历经风雨你还在这里’,让我想到了惨烈的湘江战役,8万多红军,牺牲了约5万人……是什么支撑着剩下的3万多人继续爬雪山、过草地?我想一定是信仰的力量!”复旦大学学生张书畅说。

特别节目第二章是《校园潮

涌》。在现场访谈环节,河北师范大学、河北传媒学院、保定学院等高校有关负责人分享了他们的传唱故事,讲述了他们在活动中深入开展党史学习教育和“四史”宣传教育的心得,并通过播放在新疆且末县一中任教的保定学院西部支教毕业生群体演唱视频,外景连线井冈山大学、遵义医科大学、延安大学的学生传唱现场,生动反映了这首歌曲倍受高校师生青睐的火热场景。

特别节目第三章是《八方传唱》,通过各界人士谈传唱感受,现场连线雄安新区建设者,表达了他们用热血和汗水让祖国“青山欢歌绿水笑语”的真挚感情,展现了红色精神薪火相传、新时代建设者奋斗追梦的良好风貌。

特别节目第四章是《岁月如

歌》。百校百名大学生代表联唱经典红歌,河北交响乐团演奏交响诗《岁月征程》,唱响了守正创新的时代旋律。

最后,广大青年学生齐唱歌曲《没有共产党就没有新中国》,抒发青年学子对党的热爱,展示了新时代青春风采,凝聚了奋进新征程的精神力量。“看了这台节目,我的心情非常激动,更加坚定了我加入中国共产党的决心,祝我们的党越来越好、越来越年轻。”观看节目的河北传媒学院学生龙海月深有感触地说。

特别节目在河北广播电视台设主会场,在井冈山大学、遵义医科大学、延安大学、雄安新区设分会场,于6月27日在河北卫视播出,随后将在江西广播电视台、贵州广播电视台、陕西广播电视台和网络新媒体平台推出。

(上接第一版)五要全力推动顽瘴痼疾整治清仓见底,有效破解制约公正执法司法的深层次问题。突出“六大顽瘴痼疾”,进一步深化整改措施,坚持当下改与长久立相结合,建立健全常态化长效机制,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一起解决。六要立足主体责任解决群众急难愁盼问题,深入开展“我为群众办实事”实践活动。坚持从群众需求出

发,紧密结合河北实际和政法单位职能特点,认真落实爱民服务100项措施,创新方式方法,提升服务质量,确保把便民利民工作做到群众心坎上。七要全面做好安全稳定各项工作,为庆祝建党100周年营造良好社会环境。坚持统筹发展与安全,全力做好信访维稳、扫黑除恶、治安防控、反恐防暴、疫情防控、消防安全、森林草原防火、防汛备汛、交通安全、校园

安全、危化品管理、防灾减灾救灾等工作,确保社会大局稳定,坚决当好首都政治“护城河”。八要巩固拓展第一批教育整顿成果和谋划开展第二批教育整顿,扎实开展好“回头看”。坚持问题导向,围绕自查自纠情况、线索全面核查、重点案件办理、司法系统突出问题治理、顽瘴痼疾整治、“我为群众办实事”情况、机制建设、政法单位领导班子和干部队

伍建设、发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用等方面,全面开展“回头看”,总结运用第一批教育整顿成果,认真谋划开展第二批教育整顿,确保各项任务圆满完成,以优异成绩庆祝建党100周年。

中央第二督导组副组长罗厚如,省领导董童生、廉殿敏、刘爽、刘凯,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生参加会议。